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ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. No dia trinta de novembro de dois 2 

mil e vinte, às quatorze horas, por meio de videoconferência no Google Meet, se iniciou a 3 

quadragésima primeira reunião do colegiado do curso de Administração Pública. Membros 4 

presentes: Adriana Aparecida da Conceição Santos Sá, Grazielle Isabele Cristina Silva 5 

Sucupira, Edimilson Eduardo do Silva. A reunião também contou com a presença da diretora 6 

da DEAD, Mara Ramalho. Pontos de Pauta: 1º) Informes com a Diretora Mara; 2º) 7 

Documentos de estágio para aprovação. O professor Edimilson colocou em votação a pauta. A 8 

pauta foi aprovada pelo professor Edimilson e pela professora Grazielle, a professora Adriana 9 

não votou pois está em período de férias. 1º) Informes com a Diretora Mara: A diretora Mara 10 

iniciou sua fala agradecendo o convite para participar da reunião e se colocou a disposição. A 11 

diretora informou que a DEAD junto a professora Crislane, que também é coordenadora OAB, 12 

encaminharam um ofício à DED/CAPES alegando que no último edital para entrada de alunos, 13 

das mil vagas disponibilizadas ficaram trezentas e noventa vagas sem serem ocupadas, desta 14 

forma, foi solicitado que destas vagas, duzentas fossem disponibilizadas para o curso de 15 

Pedagogia e cento e noventa para o curso de ADM Pública. Segundo a diretora Mara, a 16 

professora Crislane recebeu da DED/CAPES a resposta da solicitação realizada por meio do 17 

ofício, informando que infelizmente não seria possível que essas vagas voltassem para a DEAD 18 

e fossem disponibilizadas, tendo em vista que a CAPES não tinha orçamento para tal. A 19 

diretora Mara, afirmou que assim que recebeu a notícia entrou em contato com o Reitor da 20 

universidade e expôs a ele toda a situação, afirmando que a disponibilização destas vagas seria 21 

de extrema importância. Segundo a diretora Mara, o reitor achou por bem marcar uma conversa 22 

com o presidente da CAPES, desta forma, no mesmo dia foi realizada uma reunião entre a 23 

Diretora Mara, O reitor Janir e o presidente da CAPES. A diretora Mara expôs que foi 24 

orientada pelo presidente da CAPES a realizar uma nova solicitação expondo todos os 25 

argumentos que ela havia compartilhado na reunião, sendo assim, foi elaborado um novo 26 

documento conforme orientado. A diretora Mara afirmou que o presidente da CAPES expôs 27 

que se posicionou contra a DEAD receber as vagas, devido a falta de orçamento e devido ao 28 

índice de evasão da DEAD ser muito alto. O mesmo alegou que não acredita que sem uma 29 

proposta ou sem um estudo sobre a realidade, a Diretoria de Educação a Distância consiga 30 

alterar esta situação. A diretora Mara compartilhou que o presidente da CAPES solicitou que a 31 

DEAD encaminhasse um “Plano de Providências Pedagógicas” explicitando quais seriam as 32 

propostas da DEAD para combater a evasão a curto, médio e longo prazo. Desta forma, o Plano 33 

de Providências Pedagógicas foi elaborado e encaminhado para a CAPES. O documento foi 34 

compartilhado com o Conselho Diretor a fim de que todos tivessem ciência do mesmo. 35 

Segundo a diretora Mara, a DEAD está aguardando os próximos trâmites do processo. A 36 

diretora Mara afirmou que na última reunião com a CAPES, recebeu a notícia que as vagas 37 

solicitadas para curso de Administração Pública têm grandes chances de serem negadas mais 38 

uma vez, já que o “curso de Administração Pública não se enquadra no objeto do edital 39 

colocado em pauta. A diretora afirmou que foi orientada pela CAPES a indicar uma terceira 40 

opção de curso que se enquadrasse no objeto do edital e que tivesse maior possibilidade de 41 

receber as vagas. Sendo assim, a DEAD indicou o curso de Matemática. A diretora Mara 42 



informou que foi orientada pela PROGRAD a não aceitar como AACC’s as atividades que 43 

foram realizadas pelos discentes no período em que o calendário acadêmico estava suspenso. A 44 

professora Adriana afirmou ter conversado com a professora Crislane e que a mesma afirmou 45 

que se o curso de Administração Pública conseguisse novos polos ele se tornaria uma 46 

prioridade. Afirmou ainda que começou a fazer contato com algumas prefeituras encaminhadas 47 

em lista pela professora Crislane. Adriana questionou a diretora Mara se ela já havia feito 48 

contato com alguma dessas prefeituras. A diretora Mara afirmou ter sido ela quem encaminhou 49 

a lista à professora Crislane e disse que não teria nenhum problema que professora Adriana 50 

começasse a articular com as prefeituras, pelo contrário. Afirmou ainda que encaminharia um 51 

convite às prefeituras no intuito de saber quais municípios teriam interesse. Logo após, iria 52 

convidá-los para uma reunião a fim de esclarecer algumas questões. A diretora Mara afirmou 53 

que não esperaria até janeiro para fazer esses contatos e que apesar do período de eleições e das 54 

possíveis trocas de prefeitos e secretários da educação, a DEAD já deveria começar a construir 55 

essa rede de contatos. A professora Adriana afirmou que não seria interessante pedir a carta de 56 

sinalização para os prefeitos que perderam nas eleições, pois geralmente quando acorre a troca 57 

de prefeitos o prefeito que assume a prefeitura tende a não continuar a executar os projetos 58 

deixados no meio do caminho pelo antigo prefeito. Portanto, nesses casos o ideal seria esperar 59 

até janeiro e articular com o prefeito eleito. A professora Adriana relembrou que no ano de 60 

2017 ela havia feito um estudo com o intuito de expandir o curso de Administração Pública a 61 

outros polos, porém esse estudo não foi utilizado, pois na época ela recebeu a orientação de que 62 

os polos da DEAD não poderiam se estender a outros estados devido ao fato do PDI da 63 

Universidade não permitir. A professora Adriana afirmou que na época em que o estudo foi 64 

realizado, sua intenção era que fossem implantados polos em municípios no sul da Bahia, pois 65 

é uma região próxima a Teófilo Otoni. A diretora Mara afirmou que a coordenadora Adriana 66 

teria total liberdade em pesquisar e fazer contato com outros municípios a fim de instaurar 67 

novos polos, pois o PDI da universidade será alterado no segundo semestre de 2021, desta 68 

forma, a DEAD cuidaria de propor a entrada de outras regiões. A professora Grazielle 69 

questionou se nesse último edital tinha previsão de vagas para a pós-graduação de Gestão 70 

Municipal. A diretora Mara afirmou que não, porém existe a previsão de entrada de novas 71 

vagas para 2023, devido a diplomação ter sido muito baixa e antigos alunos estarem entrando 72 

em contato alegando restar apenas a disciplina de TCC para concluírem. A professora Grazielle 73 

questionou se existiria a possibilidade da abertura de uma nova turma de Gestão Municipal 74 

visando a formação dos alunos com disciplinas pendentes sem a necessidade de edital da 75 

CAPES, com aulas lecionadas por professores voluntários. A diretora Mara afirmou ser 76 

possível. A professora Adriana afirmou que há algum tempo atrás, articulou uma parceria com 77 

a prefeitura, a fim de que a mesma custeasse as bolsas dos professores, para que o curso de 78 

Gestão Municipal fosse retomado e os alunos com disciplinas pendentes tivessem a 79 

oportunidade de concluir. Porém, a professora Crislane alegou que eles teriam que verificar se 80 

poderiam usar o material da CAPES. A professora Adriana afirmou que se deparou com 81 

inúmeras dificuldades que a levou a desistência da execução da ideia. A diretora Mara afirmou 82 

que a abertura de uma nova turma seria somente para os alunos que eram matriculados e não 83 

concluíram e não para novos alunos, afirmou ainda que a CAPES tem interesse na formação 84 

desses alunos e por isso ela verificaria quais seriam os processos necessários para se fazer essa 85 

retomada. A professora Grazielle afirmou que seria interessante que o curso de Administração 86 

Pública tivesse uma integralização com o curso de Pós-graduação em Gestão Municipal, pois 87 

isso é algo que nunca ocorreu. A professora Adriana compartilhou que convidou a professora 88 

que a auxiliou como orientadora em seu mestrado a dar um curso de orientação para os 89 



professores e tutores do curso de Administração Pública, para que eles possam saber realmente 90 

como orientar um aluno no TCC. Segundo a coordenadora Adriana, a professora aceitou o 91 

convite e disse que não cobraria nada por se tratar de uma instituição federal. Segundo a 92 

professora Adriana, o curso acontecerá por volta do mês de fevereiro, ou seja, antes que 93 

comecem as novas orientações. A professora Grazielle afirmou que o curso de ADM Pública 94 

abrirá edital para orientador de TCC no próximo semestre visto que serão disponibilizadas 95 

poucas disciplinas e se isso não for feito, os professores ficarão sobrecarregados. Afirmou 96 

ainda que ela junto a professora Adriana estava cogitando a possibilidade de colocar como pré-97 

requisito para as vagas, a participação no curso de orientação que será ofertado no mês de 98 

fevereiro. A professora Grazielle questionou a diretora Mara sobre essa possibilidade. A 99 

diretora Mara afirmou que não há nenhum problema em estabelecer o pré-requisito desde que 100 

essa decisão passe pelo colegiado. A professora Adriana questionou de que forma professores 101 

com expertise em alguma temática poderiam lecionar no curso de ADM Pública como 102 

convidados. A diretora Mara afirmou que os professores não poderiam lecionar simplesmente 103 

por serem convidados, pois isso fere um dos princípios da ADM Pública. Desta forma, o 104 

correto seria abrir um processo seletivo para voluntário. A diretora Mara agradeceu o convite 105 

para participar da reunião e em sequência se despediu. 2º) Documentos de estágio para 106 

aprovação: O professor Edimilson colocou em votação a aprovação dos documentos de 107 

aproveitamento de atividades profissionais como estágio obrigatório dos alunos: Luiz Fernando 108 

Alves Custódio Júnior, do polo de Bocaiúva; Rogério de Santana Pinto Mendes, do polo de 109 

Nanuque. O professor Edimilson e a professora Grazielle aprovaram. A reunião foi encerrada 110 

às quinze horas e cinquenta e três minutos. Sem mais a tratar, lavrou-se a presente ata que após 111 

lida e aprovada será assinada pela presidente do colegiado. Adline Gonçalves Lima - Secretária 112 

do curso de Administração Pública. X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X. 113 

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública. 


